

# 印尼森林火灾破坏比官方估计更严重

## 2019年烧毁310万公顷 损失52亿美元

（本报讯）根据最近的一项研究，印尼在2019年发生的毁灭性森林大火烧毁的土地几乎是官方报告的两倍，这引发了环保人士对政府在森林砍伐方面的透明度的担忧。

印尼拥有亚马逊和刚果以外最大的热带雨林，它已经夷平了大片土地，以容纳其棕榈园、纸浆和造纸工业。

世界银行表示，2019年的火灾使印尼和该地区笼罩在阴霾中，导致90万人报告呼吸道疾病，并造成52亿美元的损失。

11月发表在《地球系统科学数据/Earth

System Science Data journal》杂志上的这项研究发现，2019年有310万公顷土地被烧毁——面积比比利时还大——而环境和林业部报告的面积为160万公顷。

“我们观察到的受损区域比官方估计的要大，因为突破性的技术使我们能够检测到更多的小烧伤和更多非常大的烧伤，”该研究的作者之一David Gaveau告诉路透社。“我们使用了更好的卫星数据、机器学习和谷歌的超级计算机。”

尽管如此，根据官方数据，该研究发现印尼森林砍伐率在

过去四年中下降，尽管其计算结果有所不同，Gaveau说。

当Gaveau在2019年12月首次报告他的发现时，当局表示他的研究不可信，因为当时没有经过同行评审。Gaveau说，他已将最新的同行评审结果发送给环境和林业部。该部负责森林火灾的官员没有立即回应路透社的置评请求。

该部此前曾表示，它致力于减少森林砍伐，但由于开发需要清理土地，它不能完全阻止它。相反，它的目标是到2030年在其林业部门实现“碳中和”，这意

味着该部门吸收的温室气体排放量将超过其排放量。

环境权利组织WALHI的活动家Wahyu Perdana敦促政府确保森林砍伐数据的透明度。“薄弱的透明度将对执法产生影响，”Perdana说。“在森林火灾的

情况下执法不力，将难以抑制森林砍伐。”

绿色和平印尼森林活动家Asep Komarudin也表示，透明度对于避免根据全球气候协议，为森林国家进行国际资金转移的潜在问题很重要。（莉丽）



2019年9月23日，绿色和平调查团队于加里曼丹中部起火处拍摄灾情

## 独立先贤林群贤的文学才华(上)

林群贤（1896~1952）是印尼华族为反对荷兰殖民统治和争取印尼独立自主的精英之一，他简短的一生，充满了土生华人的苦难沧桑和爱国情怀。他曾为印尼抗荷民族主义运动奉献心血，为国家独立和协助草拟1945年基本宪法立下汗马功劳，他热爱印尼祖国，但祖国不爱他，当权者迫害排斥他，使他满腔热血遭受沉重打击，对爱国政治前景失去信心，最后在忧郁病痛中逝世，年仅56岁，死在没有亲人的棉兰，被草草埋葬，

至今连坟墓也无法找到，确实十分可悲。

林群贤从年青就投入印尼华族新闻传媒工作，从以下简史可以看到他近40年间在印尼华族报界的奋斗历程，虽然是以早期马来文为主体，但充满华族的风格和色彩：

1896年生于东加里曼丹首府马辰市，父亲小商人，他是七位兄弟姐妹的长子，在当地接受荷华学校教育，完全没有接受华文教育的机会。荷华学校毕业后，到麻理巴板在壳牌石油公司当学徒，工作枯

燥，他决定回马辰老家，进入当地一家“天平”报社工作，深感兴趣，就努力自学马来文和荷兴文，从此与报业结下不解之缘。当时，孙中山领导的辛亥革命爆发，年轻的他也参与支持中华民族主义运动。

1914年第一次世界大战爆发，林群贤乘船到泗水，到一位侨生出版的《春秋》週刊当助理编辑，接受主编曾金美指导培训，为后来办报奠定基础。

1917年，他离开《春秋》报社，自资创办《书林报》周刊，

但不久就停刊。

他只好流浪到亚齐从商一年多时间。

1918年12月，他应聘到巴东负责主编《苏岛之光》报，为期三年多，积极宣传中华民族主义，同《新报》结为伙伴，反对荷兰国籍法。他公开要荷兰统治当局“应当给予我们华人拥有同日本和其他欧洲人的同等权益。”

（1919年5月5日《苏岛之光》日报）

1921年11月，林群贤受当时泗水华侨总会会长郑坚成之邀请，回泗水担任郑创办的《泗水新闻》主



林群贤在雅加达参加仪式照片